

## NAUČNI KARAVAN

Pod pokroviteljstvom Ministarstva nauke, u Pljevljima je 27. i 28. februara 2020. bila stacionirana "Naučna ekspedicija". Gimnazija "Tanasije Pejatović" bila je njen domaćin, a učenici osnovnih i srednjih škola, kao i zainteresovana javnost, imala je priliku da unaprijedi naučnu pismenost kroz izložbu Nobelovaca, eksperimente, prezentacije i interaktivne ogleda.

Šefica kabineta u Ministarstvu nauke **Đurđina Bulatović** kazala je da taj resor u saradnji sa nevladinim organizacijama koje se bave promocijom nauke, organizuje ovaj događaj sa ciljem da približi i predstavi nauku na nov i zanimljiv način.

Posjetioce je pozdravila direktorica Gimnazije Ljiljana Bajčetić, izrazivši zadovoljstvo što je Ministarstvo nauke prepoznalo tu ustanovu kao najbolje i pravo mjesto da danas iz njega započne jedan naučni karavan. "Nama je izuzetno drago da smo baš mi prva stanica tog karavana. Ovo je i svojevrsno priznanje našoj školi, njenoj tradiciji "pravog malog univerziteta" i ostvarenim rezultatima, Na ovaj način ona se afirmiše kao obrazovna institucija, ali istovremeno, Gimnazija svojim integritetom afirmiše nauku na specifičan način, vizuelno osmišljen, moderan i prilagođen novom vremenu. Sigurna sam da će među našim učenicima biti budućih naučnika kojim će se ponositi njihova škola, Pljevlja i država Crna Gora".

Učenici su mogli prisustvovati izvođenju eksperimenata iz hemije ( bojenje plamena, zelena vatra, nezapaljivi novac, duh iz boce...), biologije ( izolovanje DNK iz banane, dokazivanje prisustva skroba u namirnicama ), fizike i elektronike ( prenos signala od predajnika do prijemnika, magnetizam Zemlje, optička iluzija ). Uvedeni su i u svijet robotike kroz radionice koje povezuju elektroniku, mehaniku i programiranje.

Ovim programom podstiče se kreativnost učenika, ukazuje na važnost timskog rada u nauci koja nudi različite alate za suočavanje sa izazovima savremenog svijeta.

Dio ovog karavana nauke bila je i izložba "Upoznajte Nobelovce" na kojoj su predstavljeni dobitnici ove prestižne nagrade iz oblasti fizike, hemije i ekonomskih nauka. Kroz ovu postavku, tačnije 18 izložbenih postera, učenici su mogli da se bolje informišu o životu i radu ovih znamenitih ljudi.

Ministarstvo nauke omogućilo je svim posjetiocima jedinstvenu priliku fotografisanja sa reprodukcijom Velikog hadronskog sudarača u dimenziji 3x3 metra, a koji se nalazi u blizini

Ženeve, pod pokroviteljstvom CERN-a. Postavku su, po utvrđenom rasporedu, posjetili svi učenici Gimnazije, pojedina odjeljenja Srednje stručne, gradskih i seoskih osnovnih škola. Dobri domaćini i vodiči kroz izložbu i školu bili su naši maturanti. Profesorica Milijana Vučinić-Dragašević bila je koordinator u organizavanju ove manifestacije.

Direktorica  
Ljiljana Bajčetić